

# 记者在市检察机关“举报宣传周”活动中获悉—— 本市反贪实名举报占总数36.5%

**本报讯** (记者 郭剑峰 特约通讯员 施坚轩)以“预防和惩治群众身边的腐败”为主题的上海市检察机关第十五个“举报宣传周”活动今天拉开帷幕。记者上午了解到,2012年6月至2013年5月,本市检察机关通过邮政、快递、来电来访以及网络等渠道,受理群众举报3346件,属于检察机关管辖的职务犯罪线索1872件,其中署名举报683件,占管辖内举报总数的36.5%,比去年同期有所提高。

在为期一周的活动期间,本市各级检察机关30余家社区检察室将深入农村、社区、企业、校园下访巡访,受理群众举报、申诉等;各基层检察院还将开展预约接访活动,并以网络访谈等宣传方式,与群众互动。

## 涉及房地产等环节举报上升

据统计,今年一季度本市检察机关共受理群众举报线索936件,其中受理群众反映国家工作人员在房产基建、产品采购、外发加工、行政收费、评估环节涉嫌犯罪,利用单位转资转产套取、截留国有资产,投资经营领

域收受回扣、索取财物等重点问题的举报318件,占检察机关管辖内案件首次举报线索91.7%;

反映在房地产开发、工程基建期间,以暗箱操作捞取回扣或虚报造价、估算侵吞工程款等方式的举报有85件,比去年同期上升80.9%;

反映在行政收费、评估环节涉嫌贪污、私分公款或贿赂问题的举报14件,比去年同期上升27.3%;

反映在单位产品、原材料采购或外发加工环节问题的举报40件,比去年同期上升37.9%。

## 突出查办损害群众利益案件

针对近年来“三农”、教育、就业、住房、社会保障、生态环境、安全生产、医疗医药、执法司法等领域关系群众切身利益的贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守等职务犯罪举报较为集中的问题,本市检察机关先后在全市范围内,开展“查办发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项工作”和“查办危害民生民利渎职

侵权犯罪专项工作”。

据本市检察机关反贪部门相关数据显示,今年1至5月,共立案查处发生在群众身边,损害群众利益贪污贿赂犯罪案件58件64人,占立案总数的41.7%,其中大要案56件(其中要案7件7人)。

在这些案件中,教育、医疗、征地拆迁、社会保障等是案件多发领域。其中教育领域6件6人、社会保障和专项款物管理领域7件8人、医疗卫生领域6件9人、征地拆迁和保障性住房领域5件5人、社会管理和执法司法领域12件13人。如上海某职业技能培训学校校长王某,利用负责该校培训业务承接及培训补贴收取的职务便利,擅自将多家街镇向该校支付的培训补贴款转入其个人控制的职业技能培训学校的账户,侵吞公款共计35万元。

同时,受贿犯罪居多,手段多样。64名犯罪嫌疑人中,涉嫌受贿34人,占53.1%。这些犯罪嫌疑人有的利用手中采购、资金管理、工程发包等权力为他人谋利,收受相关人员的贿赂;有的利用职权虚列开支,套取、截留公

款等。如某镇动拆迁办公室拆房组组长王某,利用负责拆房安全、收退拆房管理费和安全生产保证金等职务便利,在与有关拆房老板的业务活动中,先后多次收受他人贿赂款共计人民币7.4万元。

## 基层经管财物人员犯罪率高

此外,基层直接经管财物的人员以及管理人员犯罪占87.5%。64名犯罪嫌疑人中,担任出纳、会计、办事员、动迁经办人等直接经管财物的业务人员有19人,约占29.7%;担任基层单位领导或部门负责人的有37人,约占57.8%。如某街道社区卫生服务中心出纳李某利用职务便利,单独或伙同本单位药剂师徐某,采取开具阴阳支票、伪造银行对账单的手法,前后分23次挪用单位公款共计114万元,用于个人消费和赌博非法活动。又如上海某学院教务处副处长陈某,利用负责学院招生及教务工作的职务便利,在为他人解决考生入学及调剂专业等请托事项中谋取利益,收受他人贿赂共计人民币19万元。

# 图书馆里偷走电脑手机

## 小偷因盗窃罪获刑10个月并处罚金1000元

**本报讯** (通讯员 马超 记者 袁玮)小伙从南京来上海看书,在图书馆看到他人放在桌上的物品却忍不住起了贪心。日前,徐汇区法院公开开庭审理了这起发生在图书馆里的盗窃案件,被告人崔某因盗窃罪获刑10个月,并处罚金1000元。

崔某在南京打工,曾有盗窃前科。据崔某交代,去年11月19日,他从南京乘火车到上海图书馆看书。当他来到顶层的外文文献阅览室观看画册的时候,发现靠窗的一名男子起身离开了座位,而桌子上却摆放着一台苹果笔记本电脑。他观察了一下,发现没

有人注意,男子也已经走远,于是禁不住贪念,他就走了过去,把电脑装进随身携带的双肩包内,然后快速打车离开。当天回到南京后,他将电脑以3200元的价格卖掉。今年1月21日,崔某再次从南京来到上海浦东图书馆“看书”。在浦东图书馆三楼的一间阅

览室内,他在一座位上看书。然后旁边的一个小姑娘离开座位,但是把一部iPhone手机放在了书上。崔某就走过去将手机放进口袋,然后来到厕所内将手机关机,当天回到南京以1800元销赃。

在警方提供的监控录像中,崔某都是趁被害人离开座位时将其放在桌上的物品拿走后离开。记者注意到,发生在上海图书馆的这起案件当中,被害人离开座位的时间竟然长达一个小时。法官在此提醒广大读者,图书馆是公共场所,一定要看管好自己的贵重物品,切莫给心怀不轨者留下可乘之机。



天合联盟 SKYTEAM 天合优享 SKYPRIORITY, 只因您是我们的贵宾。



天合联盟为您提供上天合优享 SkyPriority 服务,这是整个联盟统一提供的一套尊享服务,在天合联盟涵盖的全球任何一家机场,您都可以轻松享受到这项服务,无论何时乘坐天合联盟会员航班,您均可自动获得多种便利,包括优先值机服务、优先行李搬运、优先登机服务和优先转机服务。更多信息,欢迎访问 [skyteam.com](http://skyteam.com)

贴心呵护 温馨旅程

详情请浏览我们的视频

